

ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 3

Ročník: XXXVIII

Březen 2019

Březen měsíc knihy, internetu a čtenářů

Eva Nevědělová, knihovnice

***Květiny a knihy
jsou pro mnoho lidí
právě tak nezbytné
jako denní chléb.***

Měsíc březen byl po dlouhé roky zasvěcen knize. První ročník Měsíce knihy se konal v roce 1955. Jeho hlavním úkolem bylo to, aby se knihy dostaly ke všem občanům, zvláště mládeži.

Pod heslem "Březen měsíc knihy" se stávaly dlouhé fronty na nové tituly knih a oblíbené autory. Pro nejžhavější titul čtenáři dokázali obětovat celé hodiny i den dovolené, aby knihu získali do své knihovny. Dávno je pryč doba, kdy se rodina hodnotila podle velikosti a obsahu domácí knihovny. Pro knihu, její obsah a pro čtenářství byla tato doba určitě kladná. Lidé četli. Měli na čtení více času, potřebovali se odreagovat. Čtením poznávali i nová prostředí a pro omezenost cestování se dostávali na zajímavá místa.

Před třiceti lety se pro knihu mnohé změnilo. Otevřely se hranice. Společně s hranicemi se pro nás otevřel také svět techniky. Jako žhavá novinka přišel internet. A tak se stal měsíc březen měsícem knihy a internetu. Později a snad i pro roky příští se stal měsíc březen i měsícem čtenářů. V centru našeho zájmu jsou tentokrát čtenáři a čtení ve všech podobách. Čtenáři jsou aktivní uživatelé veřejných knihoven, ale i čtenáři, kteří do knihoven nechodí. Když např. v knihovně nabízím čtenářům a ná-

vštěvníkům knihovny některé pěkné a oblíbené tituly knih, často slyším, hlavně po vánocích: "Dostal jsem pod stromeček knihy, které musím napřed přečíst". To znamená, že se čte. Čte se ve vlaku, v autobusu, při cestě do práce. Nyní je nabídka knih v knihkupectvích bohatá. Každý si může vybrat knihu podle svého vkusu. Nemusí stát dlouhé fronty na své oblíbené tituly a spisovatele.

Tak jako každoročně předkládám

statistiku Místní lidové knihovny Velké Němčice za rok 2018. Knihovna má 7542 knihovních jednotek. Z toho je naučná literatura 1665, krásná literatura 5877. Bylo zakoupeno 242 knih, vyřazeno 443. Vyřazované jsou knihy staré, opotřebované, knihy, které se nepůjčují. Počet exemplářů docházejících časopisů je 16.

Knihovnu navštívilo 1460 čtenářů. Výpůjčky: 4207 knih a 777 časopisů.

MC PUPÍCI

POŘÁDÁ

JARNÍ-LETNÍ BURZU DĚTSKÉHO OBLEČENÍ, KOČÁRKŮ A SPORTOVNÍCH POTŘEB



KDY: 23. 3. 2019

KDE: kulturní dům Velké Němčice (boční vchod)

V KOLIK: VÝBĚR: 9:00 - 11:00

PRODEJ: 12:00 - 14:00

VÝDEJ: 15:30 - 16:30

MAXIMÁLNÍ POČET OBLEČENÍ NA OSOBU JE 50 KUSŮ

A ZÁPISNÉ KAŽDÉHO PRODÁVAJÍCÍHO ČINÍ 50 KČ.

PROSÍME O DODRŽOVÁNÍ STANOVENÝCH ČASŮ.

POKLADNA BUDE OTEVŘENA OD 12:00 hodin.

BLIŽŠÍ INFORMACE NA <http://www.mcpupici.cz/>

TĚŠÍME SE NA VÁS

ORGANIZAČNÍ TÝM MAMINEK MC PUPÍCI

Velkou výhodou je také výměnný fond, kdy do naší knihovny zapůjčuje knihy Městská knihovna Břeclav. V minulém roce jsme takto vyměnily knihy třikrát, a to v celkovém počtu 452 knih.

Snažím se nakupovat knihy, které čtenáři požadují a o které tituly je zájem. Také odebírám časopis Knížní novinky a sleduji i nabídky knihkupectví. Nakupuji i knihy, které studentů potřebují ke svému studiu jako povinnou četbu. Ráda bych v knihovně přivítala další vážné čtenáře. Nemusí se hned v knihovně zaregistrovat. Mohou se přijít jen podívat a prohlédnout si knihovnu a nejlépe když přijdou i se svými dětmi.

Každý rok navštíví knihovnu děti z Mateřské školy se svými učitelkami. Návštěva se uskuteční ve třech ročních obdobích. Jarním, podzimním a zimním před vánočními svátky. V knihovně si děti vyberou knihy, které jim paní učitelky ve škole předčítají.

Na závěr svého příspěvku bych chtěla pozvat čtenáře i ostatní vážavce do naší knihovny.

Knihovna je otevřena:

úterý od 16,00 do 19,00 hodin

čtvrtek od 16,00 do 19,30 hodin

Služby knihovny jsou zcela zdarma.

Z činnosti místní základní školy

Mgr. Jaroslava Tesařová, ředitelka

Je za námi první pololetí školního roku a čas na zhodnocení nejen výsledků práce, ale také všeho, co se v průběhu uplynulých šesti měsíců událo. A že škola není jen o sezení v lavicích a učení se, svědčí spousta akcí, které se podařilo zorganizovat nejen v rámci vyučování, ale také pro rodiče, prarodiče a veřejnost.

V září usedlo do lavic naší školy 229 žáků, což je o 25 více než v minulém roce. Po delší době jsme mohli otevřít dvě šesté třídy s celkovým počtem 36 žáků. Kromě německých dětí navštěvují naši školu také žáci z Nosislavi, Křepic, Uherčic,

Hrušovan, Židlochovic, Hustopečí, Blučiny a dalších obcí. Rodiče dojíždících žáků si naši školu vybírají kvůli menšímu počtu žáků, rodinné atmosféře a individuálnímu přístupu k dětem. Aby se žáci 6. tříd u nás cítili dobře a měli možnost se vzájemně poznat a seznámit se i mimo školní lavice, absolvovali spolu s třídními učiteli seznamovací pobyt v rekreačním středisku Prudká. Jsem ráda, že spolu s dětmi a učiteli strávili společně nedělní odpoledne hrami pro utužení kolektivu také rodiče a mohli se tak seznámit s aktivitami, které jejich děti absolvují. Pro další fungování třídních kolektivů a posílení dobrých vztahů je tato akce velmi důležitá.

V září se konaly také tradiční sportovní akce, jako je Německý běh a turnaj v kopané, s účastí okolních škol (Nikolčice, Vranovice, Dolní Věstonice, Křepice, Nosislav), žáci 2. a 3. třídy zahájili výuku plavání ve Vranovicích, proběhl Den bez úrazu, tentokrát s novými aktivitami a externími lektory, a ve školní družině mohly děti s rodiči strávit příjemné odpoledne společným tvořením z podzimních plodů a ochutnáváním přinesených či upečených dobrot.

V říjnu už se naplno rozběhla školní práce, v anglickém jazyce mají jednou měsíčně žáci možnost procvičit svoje konverzační schopnosti s rodilým mluvčím, proběhla soutěž Přírodovědný klokan, žáci 7. a 8. třídy navštívili brněnské planetárium. Ze sportovních soutěží se naši žáci zúčastnili Běhu nikolčickými stráněmi. Nejvíce času jsme ale v říjnu věnovali oslavám stého výročí vzniku Československa, které ve škole vyvrcholily projektovým dnem a vydařenou výstavou písemností a předmětů, které zapůjčili rodiče a prarodiče našich žáků. Velký dík za možnost nahlédnout do historie skrze zajímavé artefakty z různých období existence naší republiky. V neděli 28. října ve spolupráci s obcí žáci vystoupili na oslavě tohoto výročí u památníku obětem 1. světové války.

Listopad byl plný zajímavých událostí, akcí i soutěží. Žáci 8. třídy byli vybráni ČŠI do celostátního testování přírodovědné gramotnosti. Kromě znalostí se zjišťuje schopnost klást otázky, ověřovat hypotézy, vyvozovat závěry na základě popsání experimentů, což je značně obtížné a ověřuje také úroveň čtenářských dovedností daného žáka. Jsem ráda, že naši osmáci dosáhli v průměru o několik procent lepšího výsledku než je republikový průměr. Úspěšní byli rovněž zástupci naší školy v okresním kole soutěže Bible a my - Josef Fojtík (5. třída) - 2. místo, Anežka Rozková (4. třída) - 6. místo, Veronika Hrdličková (7. třída) - 1. místo a Josef Smetana (8. třída) - 3. místo. Soutěžící z 1. a 2. místa postupují do celostátního kola. Žáci 1. až 5. třídy si nachystali vystoupení, aby potěšili svoje prarodiče na Besedě s důchodci, pořádané obcí v kulturním domě. Zajímavé byly také tři uspořádané besedy - jedna s vozíčkáři, kteří na základě vlastních životních zkušeností vysvětlili, jak snadno se může díky krátké nerozváženosti změnit celý život. Na druhé se o svoje cestovatelské zážitky a spoustu fotografií podělil Jakub Frank, který nám tentokrát poutavě vyprávěl o svém pobytu v Indii. A na třetí si mohli starší žáci promluvit o problémech dospívání s MUDr. Krchňavou. V rámci prevence šikany a nevhodného chování absolvovaly všechny třídy Etické dílny, témata byla přizpůsobená věku a zkušenostem dětí. Cenné zkušenosti s pobytem v zahraničí a komunikací v angličtině nasbíralo pět žáků 8. a 9. třídy, kteří vycestovali v rámci projektu Erasmus+ do italské Neapole. A jak nás potěšilo, když jsme od našich žáků slyšeli, jak se jim naše škola líbí a že jsou rádi, že do ní můžou chodit. Ne všude v Evropě jsou totiž školy vyzdobené a barevné jako u nás.

Prosinec se nesl už v duchu blížících se Vánoc a tradičních akcí s nimi spojených. Vystoupili jsme při rozsvěcování vánočního stromku, školou chodil Mikuláš s andělem a čerty,

uspořádali jsme tradiční vánoční dílny pro děti a rodiče zahájené společným zpíváním na schodech školy a Vánoční zpívání v kostele. Výtěžek z dobrovolného vstupného, který činil 5232,- Kč, byl věnován Diakonii Betlém v Kloboukách u Brna. Jejich poděkování ráda tlumočím všem, kteří přispěli jakoukoli částkou. Myslím, že příjemné hodiny strávilo na akci S babičkou a dědečkem ve škole asi 60 prarodičů našich nejmladších žáků, kteří měli možnost si spolu s dětmi zasoutěžit, popovídat nebo něco vytvořit. Zástupci z jednotlivých tříd 1. stupně reprezentovali školu ve šplhu v soutěži Křepická veverka, odkud Lukáš Konečný z 1. třídy, Simona Celnarová z 2. třídy a Tadeáš Machala z 5. třídy přivezli zlaté medaile.

Chlapci osmé a deváté třídy v rámci projektu Polygram strávili celý den v dílnách SOŠ a SOU Hustopeče výrobou vánočních svícňů a svítící vánoční komety. Aby to nebylo dívkám líto, jely tento den na prohlídku vánočního Brna. Všichni jsme se rozloučili před prázdninami posezením na besídkách tříd a rozdáním dárečků kamarádům. Velké překvapení si nachystali hoši z 9. třídy pro svou třídní - nacvičili si zpěv vánočních koled za doprovodu harmoniky. Bylo to krásné a myslím, že i slzy se zaleskly v očích přihlížejících vyučujících.

Jsem velmi ráda, že se nám podařilo od ledna získat ke spolupráci speciální pedagožku p. Pláteníkovou. Bude jednou týdně navštěvovat naši školu a pracovat se žáky, kteří její odbornou pomoc potřebují a radami může pomoci i učitelům, kteří mají možnost s ní konzultovat svoje postupy a metody práce s dětmi. Také naši pedagogové se musí vzdělávat, tentokrát jsme kromě jiných absolvovali semináře o metodách práce se žáky se speciálními vzdělávacími potřebami.

Poslední měsíc 1. pololetí se také tradičně nesl ve snaze dosáhnout co nejlepších výsledků a známek na vysvědčení. Úsilí všech žáků pak bylo oceněno 31. 1. předáním vysvědčení. Jen prvňáčci se mohli radovat už o

den dříve, protože v sále kina byli slavnostně pasováni na prvňáky a předvedli na této malé slavnosti svým rodičům a prarodičům, co se už naučili. Sedmá třída strávila týden v Jeseníkách na lyžařském kurzu v Ludvíkově; letos nám přálo počasí a mohli jsme využívat sjezdovku přímo u chaty. Cílem tohoto kurzu je nejen naučit děti lyžovat, jezdit na snowboardu nebo jejich jízdu zdokonalit, ale obecně získat lásku k těmto zimním sportům a kráse horské přírody a i když třeba v současnosti na hory s rodiči nejedí, jednou v budoucnu se možná k tomuto sportu vrátí. A to nemluvíme o zážitcích se spolužáky na chatě při společném trávení volných chvil. Zimní měsíce jsou rovněž dobou masopustní, proto jsme i letos organizovali tradiční karneval. Během ledna se také konala soutěž ve skoku do výšky Nikolčická laťka, kde vybojovali 4 stříbrné medaile žáci Filip Rauš ze 7. třídy, Marie Kudělková, Roman Sosnar a Tadeáš Stehlík z 9. třídy. V lednu proběhla okresní kola olympiád v různých předmětech, ve kterých byli žáci naší školy velmi úspěšní a porazili i řadu studentů z gymnázií: Aneta Furchová se umístila na 4. místě v olympiádě v ČJ (2. místo mezi ZŠ), Tomáš Fojtík z 6. třídy na 2. místě olympiády v AJ, osmáci Kristýna Dvořáčková na 5. místě (2. místo mezi ZŠ) a Josef Smetana na 9. místě (5. místo mezi ZŠ) dějepisné olympiády. Gratuluji všem k těmto krásným výsledkům a děkuji za reprezentaci naší školy.

V prvním únorovém týdnu se zúčastnilo pět dívek z 8. a 9. třídy dalšího zahraničního pobytu projektu Erasmus+, tentokrát v univerzitním portugalském městě Coimbra. Během pobytu navázaly spoustu nových přátelství, užily si sluníčka a jarního počasí, viděly oceán, ochutnaly místní jídla, některé poprvé letěly letadlem. Škola v Mirandě se nám moc líbila, byla podobná té naší, se spoustou obrázků a vystavených výrobků dětí. Škola má také asi 200 žáků, na rozdíl od nás byl ale ve třídách menší počet

žáků, škola má 2 tělocvičny, velkou knihovnu a sekretariát se třemi administrativními pracovníci.

A co nás ještě čeká v nejbližší době? Po zasluženém odpočinku během jarních prázdnin se budou učit lyžovat žáci 1. až 5. třídy v Němčičkách, exkurze do JE Dukovany a vodní elektrárny Dalešice je v plánu pro 8. a 9. třídu, deváťáci pojedou na intenzivní kurz přípravy na přijímací zkoušky do Prudké, čekají nás okresní kola olympiád v dalších předmětech. Největší událostí bude v květnu návštěva učitelů a dětí ze spřátelených škol projektu Erasmus+, tedy z Itálie, Portugalska, Bulharska, Francie a Turecka. Budeme tak mít příležitost oplatit všem jejich milé přijetí a pohostinnost, které se nám dostalo v jejich zemích. Úspěchy zažívá letos i naše kino, za což děkuji p. Miroslavu Strouhalovi, který se o provoz nadále stará. Rádi vás přivítáme na filmech, které budeme v následujících měsících promítat.

Na závěr bych chtěla poděkovat všem kolegům a zaměstnancům školy za jejich práci, pomoc při pořádání všech akcí, žákům za jejich snahu a reprezentaci školy ať v soutěžích naukových, sportovních, nebo na různých vystoupeních, a přeji všem hodně úspěchů ve druhém pololetí. Poděkování patří také všem rodičům, kteří s námi spolupracují a jsou ochotní pomoci, a zřizovateli za vstřícnost, podporu a spolupráci.

Všechny informace o dění ve škole, výsledkové listiny i fotografie všech akcí najdete na našem webu www.zsvelkenemcice.eu

Výlet v Portugalsku byl pro všechny nezapomenutelným zážitkem

Kristýna Dvořáčková, 8. třída

Na začátku února se konalo další setkání projektu Erasmus +, tentokrát v Portugalské Coimbre. Pobytu se zúčastnily čtyři dívky z osmé a jedna dívka z deváté třídy společně se dvěma učitelkami. 3.

února brzy ráno nás odvezl mikrobus na letiště ve Vídni, odkud jsme letěli letadlem do Lisabonu. Odtud se jelo taxíkem do Coimbr, kde si nás už rozebraly hostitelské rodiny.

První den byl pro nás trochu náročný, takže jsme byly rády, že jsme se setkaly v pondělí ve škole. Třídy byly krásně vyzdobeny, ale škola byla hodně velká, že jsme se v ní moc nevyznaly. Velkou zábavou pro nás bylo předvádění tradičních tanců jednotlivých zemí projektu.

Během pobytu jsme navštívili mnoho chrámů a kostelů, kde nás uchvátila hlavně honosná výzdoba. Zábavu jsme si užili i v jednom venkovním muzeu miniatur významných staveb. Velkým zážitkem pro všechny byla návštěva nejstarší university v Evropě, která sídlí v Coimbre. Viděli jsme tradiční hábity studentů i jejich zasvěcovací rituál nováčků – studentů. Nejvíce všem nejspíš zůstane v paměti dech beroucí pohled na rozbořený Atlantský oceán na pláži Costa Nova, která leží blízko města Aveiro, které je podobné Benátkám. Měli jsme možnost ochutnat místní tradiční zákusek ze žloutků, ten však nikomu z nás moc nechutnal. Bohužel jsme zde nemohly zůstat moc dlouho, protože nás čekal další program např. návštěva muzea porcelánu.

V Portugalsku nám velmi chutnalo jídlo jak ze školní jídelny, tak z různých jídelen, které jsme navštívili na výletech. Pro všechny bylo milým překvapením krásné počasí, které vydrželo celý týden a také pomeranče, které rostly ve městech jako okrasné stromky.

Pátek byl pro nás posledním dnem ve škole, kde jsme měli ještě nějaké aktivity jako třeba vymýšlení hymny projektu.

V sobotu nás hostitelské rodiny dopravily na nádraží v Coimbre, odkud jsme jeli rychlovlakem do Lisabonu. Tam jsme museli jednu noc přespat v krásném hotelu, abychom stihli v neděli ranní letadlo. Let byl

opět úžasný a měli jsme nádherný výhled na Alpy. Z Vídně jsme už jeli minibusem ke škole. Tento výlet v nás zanechal nejen krásné vzpomínky na místa, která jsme navštívili, ale i úžasnou zkušenost.

Chceš-li silné tělo mít, zdravá strava musí být

Za kolektiv MŠ – Mgr. Lucie Rohrerová

Problematika zdravého životního stylu je v poslední době stále populárnější. A proto se tomuto tématu věnuje i naše školka, která je zapojena do programu „Zdravá 5“. Jedná se o unikátní celorepublikový vzdělávací program pro základní i mateřské školy, který je zaměřen na zdravý životní styl, především v oblasti zdravého stravování.

Lektori Zdravé 5 zábavnou a interaktivní formou seznamují děti se zásadami zdravého stravování. Přičemž cílem hodiny je motivovat děti k automatickému přijetí zásad zdravé výživy a jejich přirozené přenesení do životního stylu.

Ve čtvrtek 21. února nás ve škole navštívila lektorka Zdravé 5 - paní Tereza Kukol, která působí jako výživová poradkyně. Pro starší děti ze tří-

dy Koťátek a Medvídků si připravila výukový vzdělávací program pod názvem „Hrátky Zdravé 5“. Prostřednictvím pohádkového příběhu o Evičce a Pětovi se děti dozvěděly mnoho informací o správné výživě. Čekala na ně spousta praktických interaktivních úkolů – rozdělávaly potraviny na zdravé a nezdravé, zpívaly, cvičily, dozvěděly se, jak by mělo vypadat plnohodnotné stravování během celého dne a na závěr tvořily obrázky z ovoce a zeleniny, na kterých si pochutnaly. Program byl doplněn o poutavý názorný materiál a pomůcky, které děti zaujaly, a některé materiály nám lektorka dokonce věnovala. Tímto bychom jí rádi poděkovali za přínosné a příjemné strávené dopoledne plné zábavy, které si děti mohly užít.

Více informací o projektu naleznete na www.zdrava5.cz

PROGRAM KINA

08. 03. 2019 (Pá)	Po čem muži touží	19:30
15. 03. 2019 (Pá)	Johnny English znovu zasahuje	19:30
19. 03. 2019 (Út)	Sněhová královna v zemi zrcadel	17:00
22. 03. 2019 (Pá)	Bohemian Rhapsody	19:30
29. 03. 2019 (Pá)	Bohemian Rhapsody	19:30

